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1p 16 Welche Aussage über Streit unter Geschwistern passt am besten zum 2. 
Absatz? 
A bei Mädchen stärker als bei Jungen 
B ganz normal 
C je jünger desto heftiger 
D mit professioneller Therapie gut in den Griff zu bekommen 
  

1p 17 „Geschwister streiten … die Expertin.“ (Absatz 3) 
Wie schließt dieser Satz an den vorhergehenden Satz an? 
A mit einem Gegensatz 
B mit einer Erklärung 
C mit einer Wiederholung 
  

1p 18 Warum wohl streiten Lena und Daniel sich weniger als früher? (Absatz 4) 
A Freunde haben auf sie eingeredet. 
B Ihre Eltern haben Maßnahmen getroffen. 
C Sie verbringen weniger Zeit miteinander. 
  

1p 19 Mit welchem Wort aus dem 5. Absatz lässt sich der Inhalt des Absatzes 
am besten zusammenfassen? 
A „eingreifen“ 
B „schreien“ 
C „abkühlen“ 
D „sprechen“   
 

1p 20 Welcher Titel passt am besten zum 6. Absatz? 
A Beschäftigung lenkt vom Streit ab 
B Die Zeit heilt alle Wunden 
C Einander einfach ignorieren 
D In gemeinsamer Abstimmung  
 
 

Tekst 8  Topmodels in der Müslischale  

 
1p 21 “Jens Piotraschke … Sortieren dauert.” (alinea 1) 

 In welke andere alinea wordt uitgelegd wat het doel is van het 
sorteren? 

 
1p 22 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke in Absatz 2? 

A Aber 
B Außerdem 
C Denn  
 

1p 23 Jens vergelijkt in alinea 3 zijn werkzaamheden als foodstylist met die van 
een ander vak. 
 Met wélk ander vak? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands.
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1p 24 Warum werden Jensʼ Fotos nicht digital bearbeitet? (Absatz 3) 
A Dann wirken sie weniger echt. 
B Das dauert zu lange. 
C Das kostet zu viel Geld. 
D Jens mag das Handwerk. 
  

1p 25 Was geht aus dem 4. Absatz über Jensʼ Arbeit hervor? 
A Er arbeitet sehr präzise. 
B Er macht gleichzeitig Fotoshoots für mehrere Produkte. 
C Er wendet ständig neue Techniken an.  
 

1p 26 “Eigentlich macht er das ungern” (alinea 5) 
 Waarom zou hij het liever anders doen? 
Beantwoord deze vraag in het Nederlands. 
 
 

Tekst 9  Polizei-Einsatz in Hagen 

 
1p 27 Welk antwoord vat het artikel het best samen? 

A Een inbreker liet sleutels vallen, een egel ging ermee vandoor, de 
ingeschakelde politie stelde de sleutels in veiligheid, de inbreker wist 
te ontsnappen. 

B Een inbreker maakte te veel geluid, de politie werd ingeschakeld, de 
inbreker ontsnapte in het donker. 

C Een vrouw hoorde een putdeksel over straat schuiven, de politie werd 
erbij gehaald, een dief kon op heterdaad worden betrapt. 

D Een vrouw hoorde vreemde geluiden, ze belde de politie, de geluiden 
werden door een egel veroorzaakt.  

 
 

Tekst 10  Wie dieses Auto unsere Mobilität verändern soll 

 
1p 28 Kun je de Rasa-auto kopen? 

A Ja, bij Rasa-dealers. 
B Ja, bij de firma Riversimple. 
C Nee, het is en blijft een concept-auto. 
D Nee, je kunt hem alleen leasen.   
 

1p 29 Wat is volgens de tekst het grootste probleem bij deze auto? 
A De hoge kostprijs laat zich maar moeilijk terugverdienen. 
B Er is maar op weinig plekken brandstof voor verkrijgbaar. 
C Hij is te licht gebouwd om er veilig mee te kunnen rijden. 
D Hij lijkt erg milieuvriendelijk, maar is dat nauwelijks. 
  


